

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

S/15249  
23 June 1982  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЕДИНЕННОГО  
КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 23 ИЮНЯ  
1982 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Имею честь сослаться на письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Аргентины ("Письмо Аргентины") от 18 июня 1982 года (S/15234) и по поручению моего правительства заявить следующее.

Агрессия

В письме Аргентины говорится о "вооруженной агрессии" со стороны Соединенного Королевства и содержатся другие тенденциозные заявления подобного характера. Что же произошло на самом деле? Во-первых, следует напомнить, что 1 апреля 1982 года Совет Безопасности обратился с призывом к Аргентине и Соединенному Королевству воздерживаться от применения силы (S/14944). Во-вторых, я от имени Соединенного Королевства согласился с этим призывом (S/PV.2345, стр. 36). В-третьих, от представителя Аргентины не поступило никакого заявления: Аргентина вторглась на Фолклендские острова 2 апреля, а на остров Южная Георгия 3 апреля. Наконец, Совет Безопасности в резолюции 502 (1982) квалифицировал такое применение силы как вторжение, которое привело к нарушению мира в районе Фолклендских островов. Из вышесказанного, а также из определения термина "агрессия", данного Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 3314 (XXIX), ясно следует, что Аргентина, первой применив военную силу в нарушение призыва Совета Безопасности, совершила акты вооруженной агрессии против Соединенного Королевства и народа Фолклендских островов. Агрессия Аргентины является более серьезной, потому что в то время еще велись переговоры, и самое последнее заседание состоялось в конструктивном духе в конце февраля 1982 года. Действия Аргентины таким образом нарушили положения как третьего, так и четвертого пунктов статьи 2 Устава - основополагающие принципы мирного урегулирования споров и неприменения силы. Аргентина нарушила также права жителей Фолклендских островов (постоянного населения британского происхождения и британской национальности), которыми они обладают в соответствии со статьей 73 Устава.

В условиях такого незаконного применения силы Аргентиной Соединенное Королевство осуществило свое законное право на самозащиту, признанное в статье 51 Устава. Британские вооруженные силы в настоящее время восстановили владение всей британской территорией, незаконно оккупированной аргентинскими вооруженными силами.

#### Прекращение военных действий

В письме Аргентины говорится, что нынешнее прекращение военных действий является "неустойчивым" и что полное прекращение военных действий может быть достигнуто только после того, как Соединенное Королевство согласится с определенными выдвинутыми Аргентиной предварительными условиями.

Следует напомнить, что 15 июня 1982 года Соединенное Королевство через посольства Швейцарии и Бразилии направило Аргентине ноты, требуя подтверждения о полном прекращении военных действий со стороны Аргентины. Нота Соединенного Королевства призывала к "отмене экономических санкций и зон исключительного владения, установленных обеими сторонами". Аргентина в своем ответе, содержащемся в письме Временного поверенного в делах Постоянного представительства Аргентины от 17 июня 1982 года (S/15228), не согласилась с предложениями Соединенного Королевства о полном прекращении военных действий и об отмене экономических санкций и зон исключительного владения. В своем следующем письме от 18 июня 1982 года (S/15234) Временный поверенный в делах заявил, что полное прекращение военных действий может быть достигнуто только после выполнения определенных условий, включая вывод британских военных сил с островов.

Как известно властям Аргентины, это условие полностью неприемлемо для правительства Соединенного Королевства. На протяжении многих лет на островах находился небольшой контингент британских войск. В настоящее время британские вооруженные силы остаются на Фолклендских островах, чтобы защитить острова и их население от новых нападений со стороны Аргентины, а также помочь жителям Фолклендских островов компенсировать значительный ущерб, нанесенный в результате вторжения и оккупации Аргентины. Потребуется много времени для того, чтобы жизнь островов вернулась в свое обычное русло. Острова являются британской территорией, а жители британскими подданными: поэтому не может быть вопроса о выводе британских войск. Здесь речь идет не о "колониальном господстве" или о "военной оккупации", как это утверждается в письме Аргентины: жители Фолклендских островов полностью отвергают вторжение и оккупацию Аргентины и выражают свое возмущение: они приветствуют свое освобождение от иностранного господства британскими войсками.

В этих условиях Соединенное Королевство стремится получить положительные свидетельства, на основе которых можно было бы сделать вывод о том, что Аргентина согласна с прекращением всех военных действий в южной части Атлантического океана. Если подобные свидетельства будут представлены, Соединенное Королевство будет готово выполнить предложения, высказанные Аргентине 15 июня 1982 года.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

А.Д. ПАРСОНС

-----